

孟加拉股市 暴跌之后又暴涨 15%

证券时报记者 吴家明

在经历了暴跌之后,昨日孟加拉股市大幅上涨,该国最重要股指——达卡交易所股指的涨幅超过 15%。

在此前的几个交易日中,孟加拉股市快速下跌引起股民不满,愤怒的投资者在达卡股票交易所门前举行抗议活动并引发骚乱。孟加拉总理哈西娜要求该国银行、证券监管机构以及交易所负责人尽快采取有效措施稳定市场。昨日,孟加拉股市开盘随即上涨 10%,此后涨幅迅速飙升至 15%。

有分析人士表示,去年孟加拉股市大幅上涨是资产泡沫的一种表现,孟加拉央行决定加强对银行投资股市的限制成为近期股市暴跌的主要原因。亚洲虎资本执行合伙人伊斯兰表示,孟加拉股市依然被严重高估,市场在稳定之前可能仍将继续下跌。除此之外,多位孟加拉金融专家认为,目前机构投资者仍持有许多绩优股,在当前形势下机构投资者本应发挥积极作用,但他们在在这场史无前例的股市暴跌中反而推波助澜,导致绩优股的股价也意外大幅下跌。

美联储将向美财政部交纳 创纪录的 784 亿美元利润

据新华社电

美国联邦储备委员会 10 日宣布,将向美国财政部交纳约 784 亿美元的利润,这是美联储成立以来的最高纪录。

美联储表示,2010 年购买的包括国债和抵押证券在内的投资组合获利颇丰,将要交给美国财政部的利润总额达到 784 亿美元,远远高于 2009 年创下的 474 亿美元的历史最高纪录。

金融危机以来,为救助金融市场和拯救美国经济,美联储一共购买了 1.4 万亿美元的抵押证券和债务,以及 3000 亿美元国债。去年 11 月,美联储再次出台 6000 亿美元国债购买计划,希望借此压低抵押贷款和其他贷款的利率,刺激股市上行。

国际清算银行央行行长会议 确认全球经济复苏

据新华社电

欧洲央行行长特里谢 10 日在巴塞尔表示,世界经济已走出危机阴影,全球经济复苏已经确立。

当天,国际清算银行在巴塞尔召开成员央行行长双月例会及全球经济会议,分析全球经济形势。会后,特里谢作为全球经济会议主席称,与会世界各国主要央行官员确信全球经济开始复苏,其势头之快超乎预期。

特里谢强调,发展中经济体在复苏中表现强劲。但他同时警告,发展中经济体正面临“普遍”的通货膨胀风险,并表示与会央行行长“一致认为应切实抑制通胀预期,这一点非常重要。”

特里谢透露,会议涉及国际食品价格上涨问题,并对上涨是否由家庭消费结构变化等结构因素引起进行了分析。

特里谢还表示,与会央行行长还讨论了发展中经济体出现的资本流入等问题,认为资本流入对高速增长的经济体是正常现象,但如管理不善也会造成一定威胁。

港交所今年将推人民币计价股票

目前正在研究设立人民币资金池的可能性

证券时报记者 孙媛

香港交易所总裁李小加昨日透露,人民币计价股票产品今年将会推出;目前港交所正在研究设立人民币资金池的可能性,方便没有人民币的投资者投资人民币计价证券,该机制也将有利于新的人民币计价产品赴港上市。他还透露,将先从影响面最小、需要审批涉及方最少的做起,目前已在讨论相关模式。

长实拟推人民币 REITs

近日有消息指出,长江实业拟于今年一季度通过房地产投资信托基金(REITs)剥离内地租赁产业在香港进行人民币融资,筹资额高达 100 亿元人民币(15 亿美元)。李小加对此不予置评,但他称多家机构正在准备各自的人民币交易产品,其中也包括人民币股票 IPO。他又指出,REITs 较人民币股票更易推行,主要由于 REITs 属于定息产品,对人民币流通量的依赖较少。

由于目前香港的人民币投资产品品种有限,中国公司的举债成本将远低于境内人民币市场,投行人士对长江实业促成这笔交易颇具信心。与其它在香港发起的人民币计价融资交易相同的是,长江实业也需得到中国政府批准,以将筹资所得汇回内地。

李小加指出,为配合人民币计价股票在港推行,港交所正与银行研究设立资金池,相信实施初期的模式为容易申请、审批时间较短,以方便市场为前提,待有关机构获市场及监管机构肯定后,再扩大资

金池规模。

市场人士认为,虽然截至 2010 年 11 月末香港的人民币存款总额达 2800 亿元,但仍不足以支撑起人民币计价的二级市场,2 万亿元是比较让人接受的水平。李小加对此表示,难以预计香港人民币资金的流动性要有多大规模,才可以支持人民币计价证券的长远发展,所以他期望发展一个无须完全依赖人民币流动资金的模式。李小加说,希望可以建立长远的人民币计价股票的上市及交易机制,而不希望只是发行数个人民币计价产品,上市后却受制于香港人民币资金的不足。

研究期货期权收市后交易

今年是港交所三年发展规划的第二年,李小加表示,今年港交所主要有三大目标:加快提升旗下平台基础设施及推行必要的市场架构改革;推广国际公司来港上市以加强其作为全球企业上市地的地位;发展人民币相关业务的能力及与内地衔接的各项配套。

李小加透露,港交所今年会研究收市后进行衍生产品交易,产品主要是期货和期权,让有兴趣的港交所市场参与者(EP),可以在香港自愿性地在收市后参与。目前已有海外机构表示希望与港交所合作,让 EP 在海外进行收市后交易,李小加认为即使交易对手身处地球另一端,风险仍然可控。

去年新股集资蝉联全球第一

港交所资料显示,去年首次公开招股连续第二年全球第一,招股及集资额均创新高。证券市场平均



■ 图片新闻

老挝证交所开张 首批两股票大涨

昨日,老挝证券交易所开始首日交易。首批交易的股票仅有两只——老挝电力公司和老挝外贸银行,这两只股票首日分别大涨 9.3% 和 45%。图为老挝证交所所在首都万象举行首个交易仪式。

新华社/供图

每日成交额同比上升 11%,成交股数刷新纪录,衍生产品市场成交合约总数也刷新纪录。去年港股集资总额按年升 32.39% 至 8501 亿港元。首次公开招股的集资额为 4450 亿港元,而上市后集资额则为 4051 亿港元,高于 2009 年的 3939 亿港元,其中内地企业的集资额达到 4660 亿港元。

截至去年底,在港交所上市的公司数目达 1244 家,同比增 8.65%,而全年新上市公司数目达 106 家,增 55.88%,上市证券数目达 7730 份,增 20.01%,衍生权证数目 5148 份,增长 52.9%,牛熊证则缩减 37.12% 至 1064 份。

今年 3 月 7 日起,港交所的交易时段将会提前至 9 点半开市,12 点收市,下午 1 点半开市,4 点收市。

美财报季拉开帷幕 美国铝业业绩喜人

证券时报记者 吴家明

美股财报季正式拉开帷幕,“打头阵”的美国铝业公司 10 日公布了去年第四季度业绩。由于铝价以及需求上升,去年第四季度美国铝业净利润创下自 2008 年第三季度以来的最高水平。有分析人士表示,市场开始把焦点转向公司业绩,期待美国股市能借此东风更上一层楼。

去年第四季度,美国铝业实现营业收入 56.5 亿美元,不及华尔街分析师预期。不过,公司实现净利润 2.58 亿美元,折合每股收益 24 美分,远远好于 2009 年同期,也超出市场预期。

有数据显示,去年全球铝需求回升了 14%,创下自 1996 年以来的最大增幅。在去年第四季度,国际铝价也回到自 2008 年第三季度以来的高位。有分析人士表示,美国铝业已经转危为安,公司将继续从铝价上涨的趋势中受益。

美国铝业似乎给刚刚揭开序幕的美股财报季带来一丝曙光。本周,摩根大通、英特尔等大型企业都将交出各自的成绩单,市场对此普遍看好。

私募股权基金布朗兄弟哈里曼预计,去年第四季度标准普尔 500 指数企业盈利增幅将达到 34%。不过,有市场人士表示,自去年年底以来,美股已展开一轮强势上涨。即使企业发布良好业绩,美股上涨的空间也不大。

欧债危机重燃 日本出手帮忙

日本表示将购买为救助爱尔兰而发行的欧元债

证券时报记者 杨晨

进入新年,欧债危机再次点燃市场担忧情绪。日本政府昨日表示,将购入欧元区国家为救助爱尔兰而发行的债券,以促进爱尔兰和欧元区金融稳定。在昨日的新闻发布会上,日本财务大臣野田佳彦表示,日本购买债券的规模将超过其总发行量的 20%,资金将来自日本的外汇储备。据悉,首批债券额度为 50 亿欧元(合 5350 亿欧元),最早将于本月底发行。

欧元区金融稳定利于日本

欧盟委员会去年 12 月宣布,今年 1 月下旬,欧元区国家以政府间贷款担保形式设立的“欧洲金融稳定工具”将发行债券,为陷入债

务危机的爱尔兰提供资金,发行额度预计为数十亿欧元。野田佳彦表示,日本将购买“欧洲金融稳定工具”联合发行的债券,而不是直接买入西班牙、葡萄牙等国家发行的国债。他强调,日本购入一定比例债券,将有助于提高欧元区为救助爱尔兰而发行的债券信誉度。日本媒体指出,欧洲债务危机继续蔓延将使日元对欧元进一步升值,从而影响日本企业的国际竞争力,欧元区金融稳定同样有利于日本经济。

声明发出后,迅速对欧元产生重大提振,欧元兑美元汇率一度涨至 1.2991 美元,但随后又被迅速打压下来。大和资产管理公司驻东京经济学家 Noriaki Matsuoka 认为,欧元不可能长期维持强势,因为目前还不清楚市场是否能够消化

得投资者青睐,或者葡萄牙政府需要为此付出超出其承受能力的借贷成本,则意味着这个国家事实上已经失去了在资本市场融资的能力,而不得不向欧盟和国际货币基金组织伸出求援之手,成为欧债危机的下一个受害者。

葡萄牙发债面临压力

1 月 11 日至 13 日,希腊、荷兰、葡萄牙、德国、西班牙及意大利等 6 个欧盟国家预计将发售总额超过 200 亿欧元的国债,市场融资压力加大。葡萄牙将于今日发行国债,分析人士认为,如果葡萄牙国债无法在本周密集发行的国债中获

得投资者青睐,或者葡萄牙政府需要为此付出超出其承受能力的借贷成本,则意味着这个国家事实上已经失去了在资本市场融资的能力,而不得不向欧盟和国际货币基金组织伸出求援之手,成为欧债危机的下一个受害者。

尽管如此,葡萄牙总理苏格拉底昨日仍坚称,该国不需要任何外部援助,并表示对今日的债券拍卖很有信心。

虽然葡萄牙接受救助被普遍看做是板上钉钉的事情,但考虑到其经济规模,这可能给整个欧元区带来的冲击仍有限,目前更令人担忧的则是西班牙。

葡萄牙形势吃紧让西班牙暗自捏着一把汗,因为这两个南欧邻国之间存在紧密的金融和经济联系。一旦葡萄牙倒下,市场将会把担忧的焦点转向西班牙,将其推向更加艰难的境地。

江苏秀强玻璃工艺股份有限公司 首次公开发行股票并在创业板上市公告书 提示性公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

经深圳证券交易所审核同意,本公司发行的人民币普通股股票将于 2011 年 1 月 13 日在深圳证券交易所创业板上市,上市公告书全文和首次公开发行股票并在创业板上市的招股说明书全文披露于中国证监会创业板指定的五家信息披露网站:巨潮资讯网(www.cninfo.com.cn)、中证网(www.cs.com.cn)、中国证券网(www.cnstock.com)、证券时报网(www.secutimes.com)、中国资本证券网(www.ccstock.cn),供投资者查阅。

一、上市概况

- (一) 股票简称:秀强股份
- (二) 股票代码:300160
- (三) 首次公开发行后总股本:93,400,000 元
- (四) 首次公开发行股票增加的股份:23,400,000 股,其中首次上网定价公开发行的 18,720,000 股股票自上市之日起开始上市交易。

二、风险提示

本公司股票将在深圳证券交易所创业板市场上市,该市场具有较高的投资风险。创业板公司具有业绩不稳定、经营风险高、退市风险大等特点,投资者面临较大的市场风险。投资者应充分了解创业板市场的投资风险及本公司所披露的风险因素,审慎做出投资决定。

三、联系方式

- 1. 发行人:江苏秀强玻璃工艺股份有限公司
地址:江苏省宿迁经济开发区东区珠江路 102 号
联系人:刘兆明
电话:0527-84459081-8102
传真:0527-84459085
- 2. 保荐人(主承销商):华泰证券股份有限公司
地址:南京市中山东路 90 号
保荐代表人:朱玉华、平长春
电话:025-84457777
传真:025-84457021

发行人:江苏秀强玻璃工艺股份有限公司
2011 年 1 月 12 日

深圳雷曼光电科技股份有限公司 首次公开发行股票并在创业板上市公告 提示性公告

本公司及全体董事、监事、高级管理人员保证信息的真实性、准确性、完整性,承诺不存在虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

经深圳证券交易所审核同意,本公司发行的人民币普通股股票将于 2011 年 1 月 13 日在深圳证券交易所创业板上市,上市公告书全文和首次公开发行股票并在创业板上市的招股说明书全文披露于中国证监会创业板指定信息披露网站:巨潮资讯网(www.cninfo.com.cn)、中证网(www.cs.com.cn)、中国证券网(www.cnstock.com)、证券时报网(www.secutimes.com)、中国资本证券网(www.ccstock.cn),供投资者查阅。

一、上市概况

- (一) 股票简称:雷曼光电
- (二) 股票代码:300162
- (三) 首次公开发行后总股本:6,700 万股
- (四) 首次公开发行股票增加的股份:1,680 万股,其中首次上网定价公开发行的 1,355 万股股票自上市之日起开始上市交易。

二、风险提示

本公司股票将在深圳证券交易所创业板市场上市,该市场具有较高的投资风险。创业板公司具有业绩不稳定、经营风险高、退市风险大等特点,投资者面临较大的市场风险。投资者应充分了解创业板市场的投资风险及本公司所披露的风险因素,审慎做出投资决定。

三、联系方式

- (一) 发行人的联系地址及联系电话
地址:深圳市南山区松白公路百旺信工业园区二区第八栋
电话:0755-86139688
董事会秘书:罗拉
- (二) 保荐机构及保荐代表人的联系地址及联系电话
保荐机构(主承销商):中航证券有限公司
地址:深圳市深南中路 3024 号航空大厦 29 层
电话:0755-83688206
保荐代表人:武利华、魏奕

发行人:深圳雷曼光电科技股份有限公司
2011 年 1 月 12 日